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Wapenhandel  -  Informatie-uitwisseling met federale overheid en gewesten

De federale staat en de gewesten hebben sinds 17 juli 2007 een samenwerkingsakkoord 
betreffende de in-, uit- en doorvoer van wapens, munitie en speciaal voor militair gebruik 
of voor ordehandhaving dienstig materiaal en daaraan verbonden technologie, evenals 
van producten en technologieën voor tweeërlei gebruik. Het akkoord laat toe om 
informatie uit te wisselen, overleg en coördinatie tussen de niveaus te organiseren en de 
vertegenwoordiging van de gewesten te regelen binnen onder andere de COARM-
werkgroep van de EU.

Er zit een clausule in het akkoord vervat waarbij een lijst van landen kan worden 
opgesteld waarover informatie actiever moet worden uitgewisseld. Artikel 5 bepaalt dat 
het de gewesten zijn, die in samenspraak met FOD Binnenlandse Zaken, deze lijst 
moeten opmaken. Op mijn schriftelijke vraag (nr. 321 van 23 mei 2017) antwoordde de 
minister-president hieromtrent dat, hoewel nooit is overgegaan tot de opmaak van een 
formele landenlijst, er op ad-hocwijze wordt gewerkt, in het licht van verwikkelingen in 
een relevant land. Dat gebeurt dan tijdens een informatiebijeenkomst.

Daarnaast stelde de minister-president dat er de afgelopen jaren bijeenkomsten werden 
gehouden over de landen van het Arabisch Schiereiland (tweemaal), Turkije, Bangladesh 
en India. 

1. Op wiens initiatief werden de afgelopen informatiebijeenkomsten samengeroepen? 
Graag per land een toelichting.

2. Welke informatie werd er uitgewisseld? Graag per land een toelichting.
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1. De eerste briefing over de landen van het Arabisch Schiereiland was een gezamenlijk 
initiatief van het Vlaamse en Waalse Gewest. De tweede briefing over de landen van 
het Arabisch Schiereiland en de briefing over Turkije kwamen er vervolgens op vraag 
van de dienst Controle Strategische Goederen. De briefing over Bangladesh en India 
kwam er op vraag van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest; aan deze briefing werd op 
initiatief van de FOD Buitenlandse Zaken ook een update over het Arabisch 
Schiereiland verbonden.

2. Het gaat hier voor elk van de betreffende landen over dezelfde soort algemene 
informatie, in aanvulling op de landen- en mensenrechtenfiches. Concreet gaat het 
over algemene informatie over het binnenlands en buitenlands beleid, de sociaal-
economische context, de bilaterale relaties en de algemene 
mensenrechtenproblematiek.

Voor gerichte informatie over de interne en externe veiligheidsproblematiek in landen 
die het voorwerp zijn van vergunningsaanvragen gebruikt de dienst in hoofdzaak het 
gezaghebbende onderzoeksplatform Jane’s Defence. Voor gerichte informatie over 
eventuele problemen omtrent binnenlandse repressie en de naleving van het 
internationaal humanitair recht gebruikt de dienst vooral publieke informatie van de 
Verenigde Naties, andere landen en betrouwbare middenveldsorganisaties, 
bijvoorbeeld via het gebruik van databases zoals ecoi.net en Refworld. 

https://janes.ihs.com/
http://www.ecoi.net/
http://www.refworld.org/cgi-bin/texis/vtx/rwmain?docid=

